

学霸，就是这么棒

关于选择

超清华调档线 却选四川大学医

云南学子考上中科大两年后退学复读

最近几天，“云南高开学霸爱川大”的新闻刷爆了朋友圈。今年高考成绩712分、排名云南第八的李一峰被四川大学口腔专业(五年制)录取。之所以成为“新闻人物”，是因为他的成绩超过了清华大学调档线9分。或许在很多人看来这个行为“不可理喻”，那李一峰为何作出这个决定？

2015年，李一峰以648分的成绩被中国科技大学环境科学专业录取。“进入大学后，每天我过得都很迷茫。选择这个专

业前，对它一无所知，我不是发自内心的喜欢这个专业，心里的困惑也一天天增加。”对成绩的不满意、专业的不喜欢就像定时炸弹，埋在李一峰心里，终于在两年后爆发。在中科大读了两年后，李一峰做了一个令所有人诧异的决定——回去读高三，重新考大学，选择自己喜欢的大学和专业。李一峰说，“那一刻是我两年来最轻松的时候，庆幸自己做了对的选择。”

李一峰从中科大回到高中教室后，相

比其他埋头刷题的同学，他更迫切的是要选择理想的大学和专业。最终他锁定了四川大学口腔专业。今年高考，李一峰发挥出色，以712分取得云南省第八名，这个分数超出了清华大学调档线9分。但他坚定地报考了四川大学口腔专业(五年制)。

对于接下来的安排，李一峰早有计划。目前，他正在驾校学车，之后计划找书和资料提前了解专业。“听说报考这个专业的都是学霸，我不想被落下。” 华西



李一峰

关于感恩

寒门女孩707分考入北大 一篇“感谢贫穷”感人至深

所写文章摘录

感谢贫穷，你让我领悟到真正的快乐与满足。你让我和玩具、零食、游戏彻底绝缘，却同时让我拥抱到了更美好的世界。

感谢贫穷，你让我坚信教育与知识的力量。物质的匮乏带来的不外是两种结果：一个是精神的极度贫瘠，另一个是精神的极度充盈。而我，选择后者。

王心仪，毕业于河北枣强中学。今年高考考了707分，已被北大中文系录取，当北大的录取通知书寄到家门口之时，她却只身一人在异地打工。因家境贫困，高考结束后，经高中物理老师介绍，她在保定一家辅导机构做辅导员。

她告诉我们，当妈妈把录取通知书照片发过来的时候，特别兴奋，一直要妈妈里里外外把录取通知书拍个遍，当晚激动到失

眠。“我印象当中只有三次失眠，一次是知道高考分数的那天，一次是知道录取结果的那天，另外一次就是看到录取通知书的那天。”

王心仪出生在枣强县一个普通的农村家庭，妈妈体弱多病，常年在家照顾患有高血压、哮喘病，生活不能自理的姥爷。家中有两个弟弟，大弟即将升入高三，小弟还没有上小学。一家六口全靠家中的五亩地和爸爸外出做零活补贴家用。

贫困的家境丝毫没有影响乐观积极的我，小学、初中、高中在班里一直都名列前茅。各种奖状、证书贴满了墙壁。

王心仪的妈妈告诉记者，她经常生病，王心仪则承担起了妈妈所有的家务，照顾姥爷和弟弟、做农活等。

王心仪是个自立自强，阳光向上的孩子，这可以从她曾经写的关于自己，关于贫穷，关于希望的文章里看出一二。 宗和



王心仪

“占座票”开售 坐飞机可以“一人多座”了

坐飞机，如果你不想旁边坐有旅客打扰你休息，那么你可以购买“占座票”。

记者从祥鹏航空了解到，该公司日前推出了“一人多座”产品，也就是说旅客除了购买自己的座位机票，还可以额外购买多个座位，额外购买的座位不能坐人，就相当于购买“占座票”。祥鹏航空相关负责人称，之所以推出“一人多座”产品，是因为考虑到有的旅客希望在旅途中有一个更加宽敞、私密而安静的空间，另外还有的旅客贴身携带有重要文件物品不便托运或存放行李架，基于这样的需求而推出的。这样一来，旅客就可以通过“一人多座”产品享受一个人占用多个座位。 成日

“一箭双星” 我国成功发射两颗北斗导航卫星

据新华社电 29日9时48分，我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭(及远征一号上面级)，以“一箭双星”方式成功发射第33、34颗北斗导航卫星。根据计划，今年年底前将建成由18颗北斗三号卫星组成的基本系统，为“一带一路”沿线国家提供服务。从这次发射开始，北斗卫星组网发射进入前所未有的高密度期。

男子偷车未遂跳河 这人救还是不救？ 成都市民讨论20多分钟后做了决定

“先把他救上来，毕竟生命更重要！”7月26日傍晚7点过，成都太升桥附近河边，上演了市民齐心救人的一幕：十多个人拉着绳子，将该男子从河中救上岸。20多分钟前，该男子因试图偷电瓶车被人追赶，慌不择路跳河。

面对身处险境的小偷，救还是不救，考验了围观市民对“情与法”的判断。

“有人偷电瓶车！”26日傍晚6点50分左右，成都太升桥附近传来一阵呼喊。“抓小偷，快来抓小偷！”循着呼喊，大家的目光锁定在一位50岁左右的男子身上。原来，车主把电瓶车停在路边，该男子想悄悄骑走，可没想到刚

推车，就被车主发现了。听到呼喊，一下围上来20多位市民，该男子撒腿就跑，沿着河边跑到太升桥桥头。眼见就要被追上，他只得纵身跳进河里。

适逢汛期，河水又深又急。该男子不一会儿就游不动了。他贴着河边墙壁，紧紧抓着墙上砖头。

此时，围观市民的意见分成了“两派”，有人表示，小偷可恶，“偷东西太可恨，看他能游到哪儿去。”但更多的市民却持相反意见，“再怎么说他也是一条生命，先救上来再报警，有法律制裁他！”一阵讨论之后，大家决定先救人。在大家的努力下，男子被救上岸。 华西

大多市民 选先救人

出租车司机王先生：普通民众没有执法权，到底有没有罪，该法律来定。小偷虽可恶，但毕竟是条生命，该救。

市民王女士：救他上来体现了人们的善良，我为成都市民点赞。

市民李先生：法律是法律，生命是生命！

长春长生董事长等 18人被提请批捕

据新华社电 7月23日以来，经长春市公安机关开展侦办工作，基本查明长春长生生物科技有限责任公司生产冻干人用狂犬病疫苗的涉嫌违法犯罪事实。

7月29日，依据《中华人民共和国刑事诉讼法》第79条规定，长春新区公安分局以涉嫌生产、销售劣药罪，对长春长生生物科技有限公司董事长高某芳等18名犯罪嫌疑人向检察机关提请批准逮捕。

国家药监局： 华海药业主动召回缬沙坦原料药

据新华社电 国家药监局新闻发言人29日介绍浙江华海药业股份有限公司(简称华海药业)缬沙坦原料药中检出微量N-亚硝基二甲胺(NDMA)杂质有关情况。

7月6日，华海药业向国家药监局报告在用于出口的缬沙坦原料药中检出微量N-亚硝基二甲胺(NDMA)杂质的情况，按照有关规定和要求，主动向社会披露了相关信息。

截至7月23日，华海药业已完成国内所有原料药召回工作。